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VEGYES TAR T A L M U K 0 Z L ö N Y.
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok iwm uiUitimlc víks/.u.

Szerencse fia.
Burokban születeti valószínű, ha 

tettei után ítélünk: erőszakos ha­
lállal fog kimúlni. Annyi tény, ha 
más közönséges halandó annyiszor 
összeütközésbe jött volna a bün­
tető igazságszolgáltatással, hát leg­
alább is a szegedi csillag börtön 
szűk falai közöttgondolkozna ajavu- 
lás útjáról. De hát vele ebben a 
tekintetben is kivételt tettek. Ki­
vételt, de nem azért: mert a csa­
ládi állapotát, vagy a hiányos ne­
velést, vagya beszámíthatatlan lelki 
állapotát, vették volna figyelembe: 
hanem azért: mert egy olyan kaszt­
hoz tartozik, a mely kasztnak a tagjai a 
törvény keretén kívül állnak. Igen: 
mert ha olyan magunk féle halan­
dók, kiket polgárok gyü-név alá 
foglalnak, annyiszor és oly sok-féle 
uton-módon, a legalsóbb fokozat­
tól a legeslegmagasabb fokozatig 
hágtuk volna át az alkotmányos 
utón hozott törvényeket, hát az 
egynapi közigazgatási fogháztól az 
£ évig terjedő fegyházbüntetést, meg- 
Igtézve 2 éyi hivatalvesztéssel kel­
lett volna apródonként elszenved­
nünk.

Csodálatos, hogy éppen ő, kit 
ha éjjel-nappal üldöznének, ki ha 
felét az életének különböző foghá­
zakban töltötte volna el, még ak­
kor sem lakolt volna eleget bűne­
inek sokosága és nagysága miatt, 
folyton az igazságot keresi és foly­
ton azt emlegeti, hogy Magyar- 
országon nincs igazság, gyarló lá­
bon áll az igazságszolgáltatás.

Hát lehet-e csodálkozni azon, 
hogy ez az ember, aki egy évben 
15—20-szor megfordul a büntető 
törvényszék «marstéri» palotájában 
a nélkül, hogy a kaput csak egyet­
len- egyszer is bezárnák utanna, sért­
hetetlenségének tudatában annyira 
el van bizakodva,oly kihívóan köve­
teli a hatóságoktól, hogy vele szem­
ben a törvény keretét lépjék át és 
vele szemben más eljárást és más 
paragraphusokat alkalmazzonak. O, 
aki hivatalos pénzeket hűtlenül ke­
zelt: aki felettes hatóságával szem­
ben az engedékenységet kihívóan 
megtagadta, aki eidszakoskodotl, 
becsületet sértett, nígalmazolt, ha­
tóságok és lelekezelek ellen lazított 
és ezek miatt soha meg a hajaszála 
sem görbült meg, eiőszakoskodás- 
ról, basáskodásrót és törvénytelen­
ségekről beszél és azokkal máso­
kai, tisztességes embereket gyanúsít.

Előfizetési dij: Kiadóhivatal:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. ; Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

Egyes szám ára 16 fillér. í hirdetési dijak küldendők.
Meyrjeloii uáiulon viusfu’iiav | Nyilttór petit sora <10 fillér.

Csoda-e hát, ha ezt az emberi, 
akkor, ha valami terve csütörtököt 
mond, nem sikerül, mérgében elönti 
az epe és dühe határt nem ismer? 
Igen : mert hozzá van szokva, hogy 
neki minden sikerülni szokott, a 
miért mások megbűnhödnének.

Annyi bizonyos, hogy ennek a 
t. úrnak minden terve sikerült. 
Különösen sikerrel dolgozott, ahol 
a bíróságoknak kellett dönteni. Fel­
mentetni magát akár miféle bűnös 
cselekedet alól, az úgyszólván meg­
erőltetésébe sem került. Megsem- 
misittetni olyan mandátumot, amely­
nek tisztaságához szó sem férhet, 
amelynek megsemmisítéséhez épen 
neki semmi reménye sem volt, csak 
is neki a szerencse fiának sikerül­
hetett.

Itatni-etetni, erőszakosan kortes­
kedni és ez alól ép bőrrel kibújni, 
megint csak neki sikerülhetett. Szó­
val' minden amihez fog, sikerül, 
csak egy nem sikerült és nem is 
fog sikerülni, bár mint folyik is 
érte a nyála és ez . . . az ország­
gyűlési képviselőség.

Kétszer már elbukott, de a két­
szeri bukás után még mindig ab­
ban a reményben van, hogy har­
madszor sikerülni fog. Ki is mondta, 
hogy ha harmadszor elbukik, hát 
még a községből is eltávozik. Ezen 
kijelentés ösztönöz bennüket arra, 
hogy újra elbuktassuk.

A tisztujitás.
Junius 30-án dél előtt 8 orakor nyitotta 

meg Tasnády Imre főszolgabíró a tisztúji- 
tószck gvülését s felhívta a képviselő tes­
tületet, hogy joga és kötelességéhez képest 
a községi választók által választandó II. 
biroi, tanácsbeli, közgyámi és pénztárnoki 
állásokra a jelölést ejtse meg. Eder János 
felvetette azon kérdést, hogy a képviselő 
testület valamennyi jelöléseket egyszerre 
ejtse-e meg, vagy talán helyesebben min­
den egyes választást megelőzőleg jelöljön. 
A képviselő testület többek hozzászólása 
után idő kímélés végett, de még azért is,

; mert a képviselő testület 8 órára, a vá­
lasztó közönség pedig 10 órára hivatott 
egybe s Így egy időben nem működhet­
nek, a jelöléseket minden választás utján 

i betöltendő állásra megejteni és ezentúl az 
iktató-kiadó és rendőrbiztosi állást válasz­
tás útján betölteni elhatározta.

Egyhangúlag jelölte a II. bírói állásra a 
képviselő testület Sinkó Imrét és Pólyák 
Pált az I. tanácsbeli állásra való jelölésnél 

. mértek össze a pártok eiejüket, ugyanis 
Éder János ezen állásra Justin Lajost,_ Ivó­
kat Sándort, Kókai Ferenczet, Bódi Rókusi 
és Kajtáir Sándort kéri jelölni, Hegyi azon- 

j ban azt javasolja, hogy Gyergyádes An­

tal, Palásti Kovács István, Justin Gergely 
és Boda László is jelöltessenek. Éder ellenzi 
a Hegyi javaslatát és magáét tartja fel a 
járási főszolgabíró a szavazást elrendeli, és 
minthogy Éder János javaslata mellett 24-en 
szavaztak, mig Hegyiék csak 21-en voltak 
3 szótöbbséggel az I. tanácsbeli állásra 
csupán Justin Lajos, Kókai Sándor. Kókai 
Ferencz, Bódi Rókus és Kajtár Sándor ie- 
löltöltettek. Ali. tanácsbeli állásra ugyan­
csak Éder János indítványára 24 szavazat­
tal jelöltettek azok, kik az 1-ső tanácsbeli 
állásra már jelöltettek és ezen túl Zubek 
István. A III. tanácsbeli állásra ugyancsak 
Eder János ioditványára 24 szavazattal 21 
ellenébe jelöltettek azok kik a Il-ik ta­
nácsbeli állásra jelöltettek és ezenfúl Bódi 
Mihály és Boda László. A IV-ik tanácsbeli 
állásra ugyancsak Eder János indítványára 
24 szavazattal jelöltettek azok, kik a III. 
tanácsbeli állásra jelöltettek és ezentúl Lé­
vai Józef. A többi elöljárósági állásokra 
csak egv-egy pályázó akadt.

Ikttaó-kiadóvá túlnyomó nagy többség­
gel Miskolczy Ferencz választatott meg. 
Rendőrbiztossá 23 szavazattal Gyánti Sán­
dor, Bogdán József 22, László Ignácz pe­
dig 2 szayazatot kapott. Ennek megtör­
ténte után elnöklő főszolgabíró a képviselő 
testület ülését az elöljáróság tagjainak a 
választó közönség részéről leendő megvá­
lasztásáig felfüggesztette. Ezt azt alkalmat 
Hegyi felhasználta arra, hogy a választó 
közönséget a képviselő testület határoza­
tainak kiszínezett közlésével igazgassa, 
erről azonban a főszolgabíró hamarosan 
letiltotta. 10 órakor a választási eljárást a 
főszolgabíró a választó közönséghez inté­
zett a választás fontosságát méltató szép 
beszéddel nyitotta meg, melyben kioktatta 
a választókat, hogy a közérdeket avval 
szolgálják híven és igazán, ha minden 
melléktekintetektől eltekintenek és min­
den állásra az arra legalkalmasabb embert 
választanak. Majd előterjesztette, hogy a 
törvény őt jogosítja fel arra, hogy a bírói 
állásra jelöljön, ő e jogával él. és a bírói 
állasra Kókai Istvánt, Sinkó Imrét és 
Nagypál Imrét jelöli, a választó közönség­
ben egyaránt akadt minden jelöltnek pár­
tolója, mindenki a maga emberét éljenezte, 
ennek a főszolgabiró avval vetett véget, 
hogy Nagypál Imrét szótöbbséggel meg­
választott bírónak jelentette ki. Il-ik bíróvá 
egyhangúlag Sinkó Imre, I-ső tanácsbelivé 
Justin Lajos, Il-ik tanácsbelivé Zubek Ist­
ván, III-ik tanácsbelivé Boda László, IV-ik 
tanácsbelivé Bódi Mihály, közgyámmá Mé­
száros Károly, pénztárnokká Farsang Ist­
ván, adópénztárnokká Gillinger Lajos vá­
lasztatott meg. Ezzel a választási eljárás 
befejeztetett.

Az újra megnyitott képviselő testületi 
közgyűlésen az újonnan megválasztott tiszt­
viselők a hivatali esköt letették. A főszol­
gabiró felhívta az uj tisztviselőket, hogy 
a község és a közönség érdekeit híven 

i szolgálják, evvel úgy a közönségnek mint 
valamint a felettet hatóságnak bizalmát 

! és támogatását leghamarabb és legteljesebb 
mérvben kiérdemlik. Evvel a tisztujitás 
10 óra 30 perczkor teljesen be lett volna 
fejezve, de még eltartott egy óráig mig 
Hegyi megszűnt izgatni a népét s engedte 

i azt békével szétoszlani.

1 ’ ,

-W'-«.« ti



2. OLDAL.
CSONGRÁDI LAP

27. szám.

Nem tudjuk eléggé bámulni azok nagy 
türelmét kiknek vele dolga van, kiket 
folyton bánt és inzultál. Úgy van Gson- 
rád Hegyivel, mint ama nyomorult a pap­
jával. Gyötri, kínozza, akadályozza, ehu- 
litja, és még sem szabadulhat tőle, ug - 
lesz-e valaha orvos, ki Csongiad taisct. 
mát e betegségéből kigyógyVja.

A Kúria ítélete.
(Folytatás.)

O_6 \ vacsorákat általánosságban illetőleg alap­
talan ráfogásnak nevezi a meghatalmazott hogy azo 

választók megvesztegetését czelzo oly etetlek cs
tatások leTtek"volna, a melyek az 1809: XV. t.-cz.
3 Igának 6. pontjában foglalt érvénytelenségi okot meg­
állapíthatnák! — maga Hegyi Antal sem ekintette 
ilyenekül, mint ezt lapjának, a «Tiszavidck»-nek ■
ill október 6-án megjelent s ló V alatt bemelleke t 
száma igazolja. A «Tbzavidék* ezen szamának «V. - 
lasztás küszöbén* czimü czikkében Hegyi Antal ugv a 
felemlíti a Fekete Lajos által Dévainál adott vacsouU 
s arról úgy nyilatkozik, hogy «a törvény a tisztessé e 
cápádtálást nem tiltja* és hogy .mindezt nem ve zuk 
,r,kon > De hogy a fent idézett t.-cz. 3. St-anaK. o. 
pontjában foglalt érvénytelenségi «k megaHapiths o je­
gyen, mulhatlanul megkívántunk, bogY az etete^
abból a czélból történjék, hogv a választok a kép c
lőre szavazzanak, már pedig teljesen ki van z, 
hogy mint utóbb k, fogja mutatni - ezek a mag 
természetű vacsorák abból a czelbol adattak volna, 
hogy az azokon jelen volt választók Barossra szavaz­
zanak; kizárja ezt már maga az a körülmény, h g

;S SÄ58-“ 'fisí;

6 „ vacsorák a S 6. pontjának fogalma alá vonha- 
eMk, és tagadia hogy azok tekintetében a

^"vr.*í.r
SS 1 og; B “ÄnoAX. . v£.ri,o„ j.l.n 
“n, _ a puszta jelenlét azonban a reszesseget nem
á“ iílrvíaz’ egyes vacsorákra, valótlannak nyilvánítja 

^tterve az gy , Fekete Lajos azon a czirnen
* meKhlna Dévainál vacsorát, hogy házassági jubi-
?dta Än?pl -Fekete Lajos agglegény,- 50 éves
leumat ünnepi ^ baratait meg-
születésnapjai tehát módjában áll. hogy
hívta. Fékét ^ . megvendégelhesse, — Barosst
baratait sajat kri g h,vta a ki meg is jelent; -
pedig személyesen „ ^ ... ,g Dévai Béla 24 ■/.
mint ezeket Fekete 22 ,j. 23 alatti köz­alatti nyilatkozata, továbbá ^
ségi bizonyítván vök 8 jldé„iós pool, évi október 

Kaszaninczky .?n ,vnapját tartotta, — annak a va- 
6-an sajat házánál ",ésiképviselőválasztással semmi 
csorának az orszaggyi ^ l a választásokkal egy
összefüggése nem '’véletlenig. K;1szaniczky dr. Szi- 
vdőre esett: az puszta ismeri, s minthogy abban
vak Imrét közel 20 Jánossal Csongtádon idő-

!
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sä
tudomása nem volt s arra^Hvik F J;inos
r-rafátTnyTa^órataf- innak igazolására pedig, 
hogy ez a vacsora már akkor tervben volt, mikor meg 
drKßaross János képviselőjelöltsegerol szó sem volt. 
bemellékli 27 •/. alatt Eszes Mátyásnak, a polgári or
elnAkNeukschwende0r LaSos által 1901. évi szeptember 
29-én rendezett vacsorán Baross Janos nem vett reszt. 
Hogy ez*1 társas vacsora volt, a melyen mindegy,k 
résztvevő 1 korona és 20 fillért fizetett s hogy énnél 
a társas vacsoránál Baross János nem vö t jelen, bizo­
nyítják az ott jelen voltak által kiállított 28|a, 281b, 29 |.
alw)a"alál^becsato 11 több rendbeli nyilatkozatot, azok
által kiállítva, a kik a Fekete Lajos, Kaszamczky Dénes 
és Szlávik János által adott vacsorakon. vagy azok 
egyikén vagy másikán részt vettek s melyekben a ki- 
áílftók kijelentik, hogy ezek a vacsorák pártállásukra 
mi befolyással sem voltak s hogy őket ezen vacsorák 
alkalmával senki sem kísérelte meg befolyásolni.

Mindezek alapján kérte a meghatalmazott, hogy 
kérvényezők a bizonyítási eljárás mellőzésevei kerve- 
vényükkel elutasittasanaK s a költségben elmarasztal
tassanak. „„ v , ■.Réti Ferencz, mint az 1899. XV. t.-cz. 35. J-a él­
teimében a választás törvényszerűségének védelmére 
fellépeett Draskovich László és társai va.asztok meg­
hatalmazottja csatlakozik dr. Teller Miksa által előadot­
takhoz s a maga részéről előterjeszti, hogy tel enni is 
képtelenség azt, hogy ők vacsorákkal, etetés-,tatással 
lettek volna megvesztegetve. A Baross-pai tinik nem 
kellett olyan eszközökhöz folyamodnia, mint a milye­
neket a kérvényezők meghatalmazottja felhozott. — 
Azokon a vacsorákon csak választók vettek reszt es 
pedig olyan választók, akik már előzőleg hatarozottan 
zsabadelvő pártiak voltak, - Baross mellett nyilatkoz­

tak s Hegyi Antallal szemben ellenséges álláspontot

hogy Hegy' “íéT’S"-a plébánia udvarán emelt sátorban 260 választót ^ 
tett és itatott és őröztetett. Beismerte ezt maga »W 
Antal is a cTiszavidék* 1901. évi 42 «ámaban meyet
becsatol. Ezek az etetéssel és .Itatással betol) ásódra 
v izátok érvénytelcnck s ii/- . »leimében a Hegyi Antalra beadott «IV« okból eszá- 
m,tandók. Ezen az alapon es arra azs ese re, l ^ 
vény folytán a bizonyítási eljárás elrendelt ,
1899 * XV t.-cz. 83. S-a alapján ken, hogy a bi/o 
nvitási eljárás abban az irányban is elrendeltessek, hogy 
Hegyi Antal a 4 -|. alatti jegyzékben meft'je''eze‘ *
Hen vi Antalra tényleg leszavazott választókat valasz-
Ss", apján a plébánia udvarán etette, itatta es onztotte, 
mire nézve Jn a 4 '. alattiban megnevezet, valasz-
tókat kihallgattatni s majdan szavazata kát a fej
Antalra beadott szavazatokból leszámítani. ,

Kén a bizonyítási eljárás mellőzésével a kérvényt 
elutasítani s kérvényezőket a felszámított költségben

mKén‘énvizők meghatalmazottja válaszában kiemelte,

teasÄt.“«
eI1,\C választást védők részéről bemellékelt nyilatkozatok 
és egyéb okiratok tartalmi valósagat tagadja.

A Rét, Ferencz meghatalmazott által előterjesztett 
ellenkérelemnek helyiadni nem lehel, me,t kérvénye; 
zők az 1899. XV. t.-cz. 3 J-anak 25 es 27 pontiam 
alapuló kérelmet nem terjesztettek elő s a 28. $• -
“CS* hogy Hegyi Antal beismerte volna, hogy

natkozólag valamely beismerést tett volttá, — megj 
gvezte továbbá, hogy ő nem a 29. f. alá eső ellenke- 
felmet terjesztette elő, hanem a 83. ertelmeben eset­
leg a bizonyítási eljárás elrendelését kérte abban az
irányban és abból a czélból, melyet előadott.

Ki 581902. cur. bir. sz. végzéssel elrendelt bizonyí­
tási eljárás befejezése utáni tárgyaláson, btzonyitas, el­
járás eredményének ismertetése után ker*!?ny.e*Jklnef; 
hatalmazottja Friewaldszky Sándor előterjeszti,

readgj. hogy Szőke Pál Gyovai Jánosnak azt az ígé­
retet tette, hogy 100 koronát kap, ha Barossra szavaz . 
be !an bizonyiua Gyovai János vallomásával, mely 
szerint Szőke Pál azt menta neki: «a maga része K - 
szaniczkynét van, majd altaladja,» es hogy Szőke Pa 
Gyovai Jánost ismételten Kaszaniczkyhez utasította. 
Gyovai ezt a vallomását Szőke Paliul történt szembe­
sítésekor is fentartotta és tényleg Barossra szavazott. 
Ezzel ki van merítve az 1899. XV. t.-cz 3 >-anak 2 
pontja alá eső érvénytelenségi ok tenyalladeka, 
ez mást nem kíván, mint ige fettételt.

ad 2. Tekuhcs Imre és Dég, Mihály egyezoleg val­
lották, hogy Baross János Tekulics Imre előtt úgy 
nyilatkozón, hogy : tenni fog az érdekében, de választás 
előtt nem tehet. A képviselő vallomása csak reszbe 
tér el a tanuk vallomásától. Be van tehat bizonyítva, 
hogy Baross János képviselő Tekulics Imrének meg­
ígérte, hogy az esetre, ha rászavaz, részére dohány- 
tőzsdei jogosítványt fog kieszközölni - a képviselőnek 
ez a ténye pedig megállapítja 3. §. 2. pontjában lóg­
lak érvénytelenségi okot.

i ad 3.-6. Az etetés és itatas tényét illetolen az 
! kérdés: hogy a kortes vacsorák voltak-e a kerdeses 
1 vacsorák? hogy azokban részcs-e a képviselő .
I Tanuk szerint, a kérdéses alkalmakkor ettek-n ak,
! vígan vacsoráztak, de nem fizettek; felszólalások tör­

téntek Baross mellet, de egyik tanú sem tudja meg­
nevezni azokat, akik a vacsorát adókat felkoszontették

Fekete Lajos 1852. évi április 10-én született, te iát 
semmiképen sem ünnepelhette születésnapjai 1901 évi 
október 3-án. Hamis a czim, a melyen a vacsora ada­
tott. Ezen a vacsorán dr. Heinrich István k.r. közjegyző 
és más tanúk vallomása szerint, Baross érdekeben [el­
köszöntök történtek, tehát bizonyos, hogy Baross erete­
kében tartatott. A képviselő részessége teKmteteben 
fontosak Forgó Györgyné, Forgó Józseíne, Forgo 
György, Forgó Mihály és Blázsik Pál valomaaai : Ki­
tűnik ezekből a vallomásokból, hogy Baross Janos 
már október 3. előtt kint járt és hívogatta a polgárokat. 
Más vacsorája sem a képviselő, sem megbízottja nem 
hívogathatott.

Kaszamtzky Dénes 1901. október 6-án megtartott 
vacsoráján felszólalások és felköszöntések történtek a 
jelen volt Baross János megválasztatása érdekében. Réti 
Ferencz, Szivák Imre, de mások részéről is, mint ezt 
Nagy Istók Gáspár, Tyukász Mihály, dr. Heinrich Ist­
ván kir. közjegyző és más tanuk is bizonyítják. —- A 
czim itt is hamis volt, mert a «Dénes»-nap október 
9-ére esik. Hamis volt az a czim is, hogy Kaszaniczky 
háza újra építésének befejezését ünnepelte volna 1901. 
október 6-án, mert Bertus János, Gulyás Imre és Nyi­
las József tanuk vallomása szerint ez az építkezés meg 
az 1900. évi június végén teljesen befejeztetett, az 
1901 évfolyamán pedig csak kéményigazitás történt 
a házon, a mi ház-szentelésnek czim ül nem szolgálhat, j 
Be van bizonyítva Mihályovics Rókus, Zubek István, 
Gulyás György és más tanuk vallomásával hogy h.a- 
szaniczky a névnapra szóló meghívóval együtt küldte 
szét a fPolgártársak* czimü fehivást.

Mindezekből kitűnik, hogy az a vacsora is Baross 
érdekében adatott s a képviselő részessége nyilyanva o, ; 
mint a »Polgártársak* czimü felhíváshoz mellékéit lá­
togató jegye is bizonyít.

,,Ü?1ÍÍ,:ví,ori,,’h‘og“'

ért.k«te“.lir<l mentek ft . pt.l«iH kor vendig!«,éhe. 
Kattár Cpál és Cseh András, Réti Ferencz és B aross 
lános intézkedései folytán egész nap hívogatták okto- 
bér 9-én erre a vacsorára a választókat. I alásti K. 
tcivánt és Túri A. Jánost Baros Janos sze mélyeseu 

Jtt meL Szlavikhoz. Máté Imre Szlávikkal szembe- 
sZ i llntartotL vallomását, hogy őt Szláv,k azzal 
biAatta a vacsorán való részvételre, hogy csak jo,jon 

. j . ej .... kifizeti, — minél VÖbben lesznek, annálm’bb E vacsora áíkínáva! ,s történtek felszólalások
a jelen volt Baross János érdekében. Szí vak Imre fel­
szólalása Vári Ferencz, Forgó György es Buzder Ger-
n.iiärderS^. szintén jelen volt Baross

JánF°eke,e Lajos, Kaszanitzky Dénes és Szlávik János 
vacvoni viszonyaira vonatkozóan megjegyzi, kogy jól­
lehet 1 két elsőről igazolva van hogy v.nhstak . de 
saját bevallásuk szerint Fekete Lajosnak 1400 forint, 
Kaszanitzky Dénesnek 1000 forint adóssága van, Szla- 
viknak pezóik vendéglő, berendezése kepez, egesz

VaA°v!l‘ásztás védők által Hegy, Antallal szemben 
bizonyítani kívánt etetés és itatásra vonatkozókig elo-

*erE,elés-,tatás, Őriztetés nem történt, - egy tanú sem 
vallia. boi>y őriztettek volna. . ,

A Hegvi-pártnak gyülekezési helye a p ebuma volt. 
Csongrádnak vannak külsőteruletei, ezekre nezye a 
fuvardíj,ak megvannak állapítva tehat az innen jövő 
választók ellátása nemcsak szabad, de arról kell 
gondoskodni. Kérdés tehát, hogy az eves es ,vas az 
ellátás fogalmát meghaladta-e ? A tanuk a.t vallják, 
ho-ry emu-innivaló volt ugyan, de nagyon szűkén. 
Ezt” etetés„ek-itatásnak tekintem nem lehet. Különben 
csakis a külsők nyilatkoztak így, hogy ettek es ittak, 
_ a belsők délután mertek oda. Ha azok közt, akik 
ettek és Ittak, voltak belsők is, ez nem jöhet ügyelőmbe, 
mert ezt megakadályozni nem lehet. ... ,

De ha etetés és itatásnak tekintetnek is ez az ellátás, 
akkor is csak az 1899. évi XV. t. ez 4-ik §-a nyer­
hetne alkalmazást és akkor a szamok csoportosulása
következően áll: _ r

Fekete Lajos megvendégelt 120 választót, Kasza- 
niczkv 120 —130-at, Szlávik 120 —130. választót. A két 
utóbbinál is a kisebb számolt véve, a megvendégelt 
választók összes száma 360. Ebből levonva 16-ot, akik 
több helyen veltak jelen, lesz 344 Baross-parti választó, 
kiknek a szavazata érvénytelen, tehat Baross Jánosra 
beadott 349 szavazatból leszámítandó. Marad Baross 
Jánosnak 5 tiszta szavazata.

Ellenben Hegyi zVntal kapott 320 szavazatot, a 
parochián 184 szavazó volt, a ki evett-iyott. De ha 
mindazon 282 választót szavazata, a kínról a valasz 
tásvédők azt állították, hogy a választás napján etetve 
és itatva voltak, levonunk a Hegyi Antalra beadott 
320 szavazatból, mégis marad Hegyinek 38 tiszta sza- 
vuzata, — tehát Baross János a szavazatok általános
többségét el nem nyerte. , , ,

Az előterjesztetteknél fogva a fen tartott érvénytelen­
ség, tények és okok alapján ragaszkodik a kérvényben 
előadott zárkérelemhez.

(Foly . köv.)

ÚJDONSÁGOK.
_ A nők tisztelete annyira sajátja a ma­

gva vn a k, hogv még nálunk is, hol Hegyi 
nyomán minden tisztesség becsméreltetik, 
legritkábban kell a durva lelküség e neme 
ellen küzdenünk, sajnos hogy a községi 
képviselő választást előző mozgalom alatt 
Hegyi a rom. kath. pap, a váczi egyház­
megye egvik legnagyobb hitközségének 
egyházi feje, féktelenségében egy mind­
nyájunk által becsült, szeletelt aranyos 
léánvka nevét sem röstelte alantos vitá­
jába’ keverni, e rósz példa vihette reá 
Turcsányi Mihályt, hogy a múlt hétfőn 
a városháza udvarán taitott tiszt újítás 
alkalmával, mikor a választókHigyit lehur- 
rogtág, ő egy Hegyivel barátságban levő 
úrnőt éltetett. A menynyire elítéljük Hegyit 
lelketlen, piszkos, durvaságáért, ép oly ke­
véssé tudjuk menteni l urcsányi Mihályt, 
— elismerjük, hogy Hegyinél sokkal tisz­
tességesebb — eljárását.

— A csongrádi mandátum. A csongrádi 
választás megvizsgálására kiküldött bizott­
ság a képviselőházban ma délelőtt tanács­
kozóit és tanulmányozta a kúria vizsgá­
lati iratait. A bizottság úgy határozott, 
hogy a csongrádi kerületben aratas után 
folytatják a vizsgálatot.

_ A tápéi kerületben tudvalevőleg szom­
baton jelent meg a parlamenti bizottság, 
amely a községházán jegyzőkönyvet vett 
föl s azt megküldötte .Apponyt Albert 
gróf házelnöknek. A bizottság elhalasztó 
határozatát nem mindenütt fogadtak meg­
elégedéssel s a választópolgárok közül 
néhányat! táviratban kértek tol Szeli Kal-

Á u? « r. ;• ; - „• -
> »
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mán miniszterelnököt és Apponyi Albert : 
gróf házelnököt, hogy a parlamenti bigott- 
sag haladéktalanul tartsa meg a vizsgá­
latot, hogy a választókerület ne maradjon 
soká bizonytalanságban az iránt, vájjon 
képviselőküldő jogát felfüggesztik-e vagy 
sem.

— Méhészeti előadás. Kiszely Ede m. 
kir. állami méhészeti tanító f hó 22-ik 
napján Csongrádra érkezik és itt szak- j 
előadást fog tartani a méhészeti ismeretek j 
köréből.

— Statisztika. Csongrádon a múlt hó­
napban 82 születés, 70 halálozás, 3 eljegy­
zés, és 11 házassági esel fordult elő. Bizony 
elég szomorú statisztika, s örülnünk lehet 
hogy már legalább a járványos betegségek 
megszűntek

— A hű pásztor. Úgy látszik, hogy má- 
csak a mesék világába tartozik a hű pász­
tor — ugvan olyan ember aki szereti és 
védi a gondjaira bízott állatokat. Manapság 
már a pásztorok is úgy tesznek, hogy 
csak magukat szeretik, a rájuk bízott nyá­
jat pedig ütlegekkel gondozzák és tartják. 
Ezt a nézetet követte Jánosi Imre kanász 
gyerek is, aki a csongrádi gazdák sei tes- 
nyáját őrizte a mezőn. S hogy elveit gya­
korlatilag is alkalmazta, bizonyítják az 
ellene emelt panaszok. Felföldi Vendel 
csongrádi gazda ugyanis felpanaszolta, hogy 
az állatkínzó kanász gyerek oly módon 
őrzi az ő sertéseit, hogy sertésének eltörött 
a lába, Gillinger Lajos panaszkodik, hogy 
az ő sertése véres fejjel került haza a me­
zőről, Borda Mihály koczasertését pedig 
tegnap előtt úgy összeverte a hü pásztói- 
gyerek, hogy a sertés elvetélte hat mala­
ckát, amelvek közül négy halva jött erre 
a szomorú világra; kettő pedig alig élet­
képes. A községi elöljáróság helyesen teszi 
ha egy perczig sem tűri meg az ilyen ál- ; 
latkinzót pásztor minőségben, hanem azon- I 
nal megbünteti és elcsapja.

— Akasztófavirág. 15 éves volt 'latár 
Miska amikor Csongrádon rablógyilkossá­
got követett el. Meggyilkolt egy özvegy 
asszonyt, aki neki éjjeli szállást adott. A 
helybeli kr. járásbirósági börtönből meg­
szökött olyan formán, hogy mikor a néhai 
Lulli János börtönőr szellőztetés végett az 
udvarra vitte az akasztofa csemetet, a íal 
mellett levő akáczfára majom ügyességgel 
felkuszott és mielőtt az öreg Lulli ijedté­
ben magához tért volna a meglepetéstől, 
hogy fegyverét használja (ha tudta volna) 
— az utczára ugrott. Néhány nap múlva a 
csendőrök elfogták: azonban a kir. törvény­
szék csak javító inténetbe küldte bünte­
tésül. Ott érte a sorozás és besorozták a 
46-ik gyalogezredbe Szegedre, ahol .ismét 
gyilkosságot követett el. Meggyilkolta 
egyik vadőrnek leányát, iaii Puost és a 
leány anyját is súlyoson megsebesítette. 
Most Ítélkezett fölötte a legfőbb katonai 
bíróság. Az első toi um kötél általi halait a 
ítélte, de a legfelsőbb fórum 20 éves ka­
tonai fogház büntetésre változtatta az íté­
letet. Hát még húsz év alatt kinőheti ma­
gát ez az akasztófacsemet és előbb utóbb 
majd valamelyik akasztófának lesz a vt-
ia^ Akí szóba sem áll a várossal. Meg­
történt bizony ez is Csongrád község 
képviselőtestületével. Felszólhtotta ugyanis 
a közgyűlés a város egyik cselédjét — 
hogy adjon 15 nap alatt választ arra nezve, 
miszerint abbeli Ígéretét, hogy ha enge­
délyt kap korcsmaüzlet nyilasára — akkoi 
lemond a városnál elfoglalt állásáról - 
beakarja-e váltani, vagy nem? Az illető 
aki egyszerre két állást is betölt a valós­
nál, erre azt felelte, hogy nincs joga a 
városnak ő tőle feleletet kérni. A var­
megye törvényhatósága erre kimondta, 
hogy de igenis van joga a kenyeret adó 
városnak, mint gazdának ehhez, mire most 
az illető fogta magát es a ministei hez 
felebbezett, azt állitván, hogy o hozza sem 
a város, sem a vármegye ilyen fe szolh- 
tást nem intézhet, hanem kötelesek neki 
fizetni, amig ő akarja. Hát ezt ne z j < r 
tán szerénységnek valaki. hgy 1 ’
hogy a képviselőtestület butoko ^

íelebbezéssel ki fogja tenni a szűrét, hadd 
lássa, hogv az uj képviselőtestület nem 
enged magával paczkázni.

— Zsebmetszo. Hogy mennyire szükség 
volt a rendőrbiztosi állás betöltése, bizo­
nyítja a pénteki piaczi eset, a mikor töb­
bek zsebéből valaki a pénzt kilopkodta. 
Nem is különös az eset, hogv e tekintet­
ben a nagyobb városokra emlékeztetünk, 
mert az utóbbi időkig a rendőrségnek 
hivatása teljesítésére alig akadt ideje. 
Hét károsult asszony jelentkezett 
a rendőrségen, — kiknek feljelentésére 
egy nyolezadik kúpászkodó szarka-asszony 
személyében a tettest el is csípték. Ideje 
is már hogy a rendőrség régi éréivé (és 
tisztességtudása) visszatérjen, mert a me­
sebeli állapotoknak elvégre is meg kell 
szünniök.

— Tárgysorozat julius hó 8-án tartandó 
közgyűlésről. 1. Csongrádvármegye tek.

! törvényhatósági bizottságának 152 902 sz. 
a. határozata a rendőrbiztosi állás szerve­
zéséről szóló szabály rendeleti függelék jó­
váhagyásáról. 2. A csongrádi m. kir. posta 
és távirda hivatalhoz a község czimére 
érkezett mindennemű postai küldemények 
átvételére vonatkozó meghatalmazás ki- í 
állítására vonatkozó javas! t. 3. Eíőterjesz- j 
tés a magtár épület alakításánál szükséges j 
pótmunkálatok engedélyezéséről. 4. Grót 
Csáky Károly megyés püspök úr 2833'902 
sz. a. leirata, a tanyai iskolák hitelemzé­
séhez előfogat ingyenes kiszolgáltatása iránt. 
5. Csongrádvármegye tek. törvényhatósági 
bizottságának 149/902. sz. a. határozata, 
a piacz-tér rendezésére vonatkozó köz­
gyűlési határozat feloldásáról. 6. A ligvi- 
dátionális összeg ez évi felosztását tárgyazó 
kivetési lajstrom megállapítása. 7. Jelentés 
a községi közpénztár 1902. június havi 
megvizsgálásáról. 8. Jelentés a községi 
árva pénztár megvizsgálásáról. 9. 211 902. 
sz. a. törvénvhatósági bizottsági határozat 
az 1900 évi megyei közmunka birság szá­
madás elbírálásáról. 10. Farsang István 
pénztárnok kérelme 2 heti szabadság en­
gedélyezése iránt. 11. A csongrádi járás 
tek. főszolgabírónak 4457/902. sz. a. fel­
hívása Iván Mihály illetőségi ügyében ho­
zandó határozathozatal iránt. „, _

— Csany község is parczelláz. Sándor 
Ármin országgyűlési képviselő, egyúttal 
nagybérlője a Csany határában elterülő 
uradalomnak. Humánus gondolkodását 
jellemzi az a tény, hogy Máteffy, Kálmán 
főjegyző ajánlata és Kovács El einer jegyző 
közbenjárására hajlandónak nyilatkozott 
Csany község népének is 300 holdnyi te­
rületet holdanként 6 forint évi bei mellett 
bérletbe adni 10 évre, oly feltételek mel­
lett, hogy ezt a területet a község a gaz

Caesar volt ő, Róma istenitett császárjai­
nak egy késő-késó utóda, a ki mint egy 
földön járó Isten élt, járt az emberek kö­
zött, önmaga történelmi események tartotta 
minden mozdulatát. Volt benne valami 
az indusok pompakedveléséből. Palotáit a 
művészi alkotások egész tömegével ékítette 
fel de valóban Ízlése is volt s uralkodása 
alatt egv egészen uj stylje fejlett ki a 
művészeteknek. Gobelinek, képek, szobrok 
árasztották el termeit s maga a rheimsi 
dóm a gazdaságnak és pompának oly 
összehalmozását mutatta fel az ő felkené­
sekor, mint talán templomot még soha ki 
nem eziezomáztak. Az ő kora különben a 
a posenak hivatalos kezdete. Ezeket a 
képeket hozza s erről a korról s udvarról 
ir a Nagy Képes Világtörténet most meg­
megjelent 154. füzete. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marczali Henrik, egye­
temi tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. 
Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőrkötésben 16 korona; füzeten­
ként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kia­
dóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-út 

i 18. sz.) s minden hazai könykereskedés 
* utján, havi részletfizetésre is.

dái között ossza ki parczellázva 18—20 
forint évi bér mellett, s a bérfeleslegül 
maradó 3000 forint a községre maradjon 
az adó leszállítás czeljából. Mint ettesülünk 
Csany község képviselő testületé a fo es 
alispánt, valamint Újhelyi Nándor kir. ta­
nácsost fölakarják küldöttség utján keresni 
hogy egészítse ki 500 holdra a nemes 
emberbarát a községi bérlet területet es 
már az ősszel tegye bevégzett tenynye
hazafias elhatározását.

Budapesti csoda. Lichtmann Sándor posztó kiviteli 
osztálya (Budapest, VI., Teréz-körut 4/e szám) terem­
tette meg ezt a budapesti csodát, melyet a közlemény 
cziméűl használunk. Megteremtette pedig azzal, hogy 
az üzletvilágban eddig még nem létezett árban, 2 lit 
50 krnjezárért szétküld az ország bármely részébe, 
utánvéttel egy teljes térti öltönyre elegendő 3 méter 
jó tartós cheviott szövetet szürke, barna, drapp, zöld, 
fekete és sötétkék sziliben és 3 torint 50 krért finom 
fekete vagy sötétkék sima posztót, vagy barna, fekete 
és sötétkék camgiyn szövetet. Ez a hallatlan olcsó ar 
méltán méltán megérdemli a Budapesti csoda czimet, 
mert a ezéghez érkező számtalan elismerő levél fénye­
sen igazolja azt hogy a vevőközönség meg van elé­
gedve a szövetek jó minőségével. Ajánljuk tehát a 
nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendeljen 
meg ezen szövetekből néhány öltönyre valót mert ilyen 
olcsó árban csak rövid isiéig szállít a nevezett ezég egy 
térti öltönvt kiadó 3 méter szövetet. Mintákat a nagy 
számban érkező megrendelésekre való tekintettel a 
ezég nem küldhet.

A Napkirály. A Napkirálynak. XIV. Lajos­
nak arczát 1706-ban viaszba mintázta Be- 
noist. A kép maga is ott van a Versailles! 
palotában s a büszke a fez hidegen es 
merően nézi a századok múlását. Az utolsó

Egy levél.
A magyar haza iránti szeretetnek szép 

tolmácsolója a következő levél, melyet 
Gatter Aurél perjámosi tanító, a cson­
grádi polgári fiúiskolának egykori növen­
déke, az intézet igazgatójához intézett.

Mig egyrészt levélíró arra törekszik, 
hogy a németajkú gyermekek elsajátíthas­
sák zengzetes magyar nyelvünket, másrészt 
meg módot nyújt a magyar szülőknek, 
hogy fiaikat német családokhoz küldhes- 
sék cserébe a németnyelv megtanulására.

Csongrádon elemi, polgári fiú- és leány­
iskola lévén, hisszük, hogy úgy fiú-, mint 
leánygyermekek fognak jönni hozzánk.

Akik gyermekeiket cserébe óhajtják adni, 
azok jelentkezzenek a polgári fiúiskola 
Igazgatóságánál,

A levél igy hangzik:
Perjámos, 1902. június 21.

Mélyen tisztelt Igazgató úr!
Mindenek előtt szíveskedjék megengedni, 

hogy magamat ez úton bemutassam.
Nevem Gatter Aurél, az 1882—83. és 

az 1883—84-iki tanévekben Tekintetessé­
ged vezetése alatt álló polg. isk. I-ső és 
Il ik osztályát végeztem. Jelenleg Perjá- 
moson (Torontálmegye) mint népiskolai 
tanító működöm és szerkesztek egy köz­
érdekű, bár német nyelvű, de svábjaink 
között terjesztett pángermán eszmék el­
len küzdő hetilapot.

Tiszteletteljes kérelmem pedig a követ­
kező :

Még egy néhány évvel ezelőtt minden 
tehetősebb sváb család elküldte^ fiát, a 
magyar nyelv elsajátítása czéljából,„egy­
két évre, magyar vidékre cserébe. Öröm 
volt nézni, mint terjed a magyar nyelv 
svábjaink között, mint szilárdul meg a ma­
gyar állameszme ezen nemzetiségek által 
lakta vidéken.

De sajnos a viszonyok kezdenek vál 
tozni. Oka annak, hogy a közelben fekvő 
városokban, mint pl. Szegeden már nem 
lehet pénzáldozat nélkül cseréhez jutni. 
Ott már a svábok magyarosodást hajla­
mából kereset forrást csináltak. Első sor­
ban egy közvetítőt kell busásan fizetni s 
másodsorban maguk a magyar családok 
is 50 sőt több forintot fizettetnek maguk­
nak ki. Ilyen formán nem is szabad cso­
dálkozni, ha a magyarosodás nem terjed 
már oly mértékben, mint azelőtt. De a 
pángermán izgatóknak meg kapóra jön 
ezen, a magyar és sváb faj közötti rokon- 
szenv élesztésére hátrányos körülmény.

Én sokkal jobban szeretem hazámat, 
sokkal jobb hive vagyok a magyarosodás­
nak, annak a magyarosodásnak, mely nem

■>t.
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külsőségekből, névmagyarosításból, de a 
magyar haza igaz szeretetéből a magyar 
faj iránti őszinte rokonszenybol all, ae
sokkal jobban szeretem munkás, józan gon-
dolkozásu sváb fajomat is, mintsem ezt 
tétlenül nézhetném s tehetségemmel, sze­
rény hatáskörömmel azok soraba akaiok 
állani, kik ezen visszaesésnek megakadályo­
zását czéljukká kitűzték.

E czélból bizalommal fordulok Tekinte-
tességedhez, ki jelenlegi társadalmi állá­
som elérhetéséhez hathatósan hozzájárult, 
azon kérelemmel, kegyeskedne odahatni, 
hocv egyik v. másik ottani kartarsam, a 
csereviszonyok előmozdítására, nek era se­
gédkezet nyújtson. Reményiem, hogy Cson- 
grád város nemesen érző lakossága, mely­
nek körében én, az egykori sváb tiu, 
megtanultam hazám szép nyelvet, mely 
megszerettette velem a magyar fajt, al­
kalmat fog nyújtani még sok sváb fiúnak, 
hogy a magyar nyelvet elsajátíthassa, a 
magyar laj testvérévé válva, igazi honpolgai
lehessen. ,

Igaz, a mi vidékünkön is már erősen 
tanítják az iskolákban a magyar nyelvet, 
de ez meddő munka. A gyermek túl van 
terhelve, de nincs haszna belőle. A ma­
gyar nvelv megkedveltetésére pedig epen- 
séggel nem alkalmas.

Magyar nyelvet magyar földön, magya­
rok között, magyar kenyéren kell meg­
tanulni. Csak úgy van a magyar nyelv 
tudásának értéke, ha általa magyar érze­
lem is nyilvánul. Magyar érzület nélkül a 
magyar nyelv annyit ér, annyi köze van 
az álam eszméhez, minta chinai nyelvnek.

Ez a magyar-sváb meggyőződésem.
Egyben kérem mélyen tisztelt Igazgató 

urat, az esetleg még ott működő, volt ta­
náraimnak hálás tiszteletemet tolmácsolni.

Kéiésem ismétlése mellett vagyok Te­
kintetességednek mély tisztelettel

hálás tanítványa
Gatter Aurél.

BBBIBBISra 
w Fény-iroda mepjitásü

Van szerencsém a n. é. közönség sziycs 
tudomására hozni, hogy helyben Csemegi 
Károly-utcza özv. Bartók Janosne hazaba

fényképészeti műtermet
nyitottam.

Hivatkozva azon hírnévre, melyet Buda­
pest előkelő körében kivívtam magamnak,
nem tartom szükségesnek a nagy recla- 
mot, mert a mélyen tisztelt közönségnek 
képességemről mielőbb meggyőződni mód­
jában lesz.

Számos látogatásért esedezik
kiváló tisztelettel

Pobuda Károly,
funyképés\,

Budapest, II. Albrecht-út 9.

Borult idő nem határoz.
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Czimbalom
hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását - kotta szerint, vagy annel- 
kül — elvállalom. ,

A tandíj havonkint 10 korona, az oiak
száma hetenkint három. , ,

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért. 
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám.

Tisztelettel
SEHESS ANTAL

és
h a I h ó I y a g

elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­

rint a legmegbíz­
hatóbb és feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek számára.
Megrendeléseket
pontosan és dis- 
créten eszközöl:
Keleti .f.

cs. és kir. szab. 
orvos sebészeti 

mű és kötószer 
gyáros Budapes­
ten, IV. Korona-
herczeg-utcza 17.
Alapittatott 1878.
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a helybeli gyerm ekzenekar karnagya.

Árak tuczatonként eredeti párisi csomagolásban.
Gummi és halhólyag elsőrendű gyártmány 8—írtig 
Canottes americans (rövid) .... 2.-0 »
Suspensorium.................................... • v
párisi női szivacska (Satety-Sponges) . 2.-6- »
Irrigator teljesen felszerelve • • • • 1-°° 0 f
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Mezinga ta­
nár szerint 1.80 8.5° frltg
«Dicina-ÖV* szab. havibaj elleni köt. . 3.o0 5. *

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Anyakönyvi bejegyzések.
1902. junius 28-től július 5-ig.

Születések:
Mészáros János, Erki László Donka Péter 

Pál, Juhász Anna, Kuncsák Erzsébet, Gyanti 
Teréz. Sági István, Donka Péter Pál, Lovas 
Rozália, Oláh Mária, Sándor Pál, Víg János, 
Győri Pál, Győri Péter, Bartók Francztska, 
Bori Pál, Bori Veronika.

Házasságkötés:
Pintér József Bujáki Francziskával. 

Halálozások :
Eke Mária 34 éves szivtágutás. Légrádi 

Francziska 12 hónapos gyermekaszály. 
Tóth András 11 éves agy burok lobbanás 
Kovács József 76 éves vérmérgezés. Halász 
Péter 28 napos veleszületettgyengeség. 
Tisza (Sándor 15 hónapos lépdaganat. 
Forgó Pál 21 napos rángógörcs. Lovas 
Rozália 7 napos veleszületett gyengeség. 
£yovai Sándor 4 hónapos tüdőgyuladás. 
Szálkái Szabó Antal 63 éves szivelfájulás. 
Bus Margit 2 éves bélhurút. Szűcs Rozália 
61 éves veselobbanás. Bartók Franczika 
fél órás veleszületett gyengeség, Gyánti 
Emma 6 hónapos bélhurut. Lekrinczky. 
Ferencz 2 hónapos gyermekaszály.

Felelős szerkesztő : Édor .1 ánoH.
Társ-szerkesztő: Holló A<loil. 

Kiadóiaptulajdonos: VVeinz Móric.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)

m
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Kévekötő uratógép «Daisy» marokrakó aratógép,
Fükaszálógép. SzénagyüjtÖQ ereblye és
Köszörükészülék, Kóvekötöfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta Sáráinkat nem kérdezte
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J. STILLMAN ÉV! TERMELÉS: BUDAPEST.

igazgató, 362000 «ép. V. kerület, Váczi-ut 30 szám.

Hlel ee. le Mr. Mitrik-asfyw Msíróle* ist».

ómlokzát-festék-gyár 
ImstÉtr Károly ItaJ, Hm#. E.

(Mjái KáaábMH)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intéőségek, 
vasutak, ipari-bánya es gyári társulatok, pitési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója, h
viharmentes homlokzat-festékek, melyek m észben fölold hatók, 
száraz állapotban, poralakb m és “6 különböző mintában kilon- 
kint 16 kitol fölfelé szállíttatnak és a mi a f-sték szintisz- 

taságát és lat tósságát illeti, azonos az olajfestékkel.
%íO<> líovoim .jiitnlvlt utánzások kimutatásáért 

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.
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